

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, uegyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Cellőmők, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetés díja előre fizetendő.

## A földbirtokmegosztás törvényszerűsége.

A nemzeti földbirtokpolitika célja, amit azt a kormány programja is kifejezetten hangsúlyozza az, hogy egészségesebb viszonyokat teremtsen a nemzet földjének birtoklása és hasznosítása terén, tehát megteremtse a nép és a föld között azt az egészséges gazdasági, szociális és etikai kapcsolatot, amelynek látható jelei a szaporodó kishirtokos porták. A helyes nemzeti földbirtokpolitikának számolni kell a mai kor földbirtokmegosztásának azzal a törvényszerűségével, amely abban a folyamatban jelentkezik, amelynek evolúciós eredménye a nagy mezőgazdasági üzemeknek kisebb, egészségesebb, egy nepes földműveléses adnak biztos megjelését, nyújtó üzemekké való fokozatos alakulása.

Ez a természetes folyamat állandó és csak akkor zsugorodik össze, vagy éppen egészen szűnhet, amikor a mezőgazdaság helyzete válságos, amikor tehát a termelés olyan kockázatokkal jár, hogy a földművelő nép ösztönösen tartózkodik az ócallo valókozásoktól. A kormányzat földbirtokpolitikai ténykedése tehát egyrészt sohasem lehet radikális beavatkozás a magantulajdonba, másrészt mindenkor alkalmazkodik a konjunktúrának szűle helyzetéhez. A földbirtokpolitika akkor helyes, ha nem szorul kezdeményezésre, hanem a kezdeményezéseket támogatja, embereket kitűzött céljait fele közelebb viszi.

Az ugyanis kétségtelen, hogy a földbirtoklás terén beavatkozás nélkül is állandó az egészségesebb irányba történő mozgás. Mert a termőföld állandóan mozog és pedig olyanformán, hogy kisebb üzemekké tagozódik. Ezt a folyamatot észlelhetjük ma is és pedig meg a telepítési és más birtokpolitikai műveletekről szóló legújabb törvény végrehajtásának megkezdése előtt. A földművelésügyi minisztérium az elmúlt év második felében 2300 családot telepített, tehát megtalálta a módot és eszközt arra, hogy a nemzet földjének birtoklási arányát fokozatosan teljesebbé tegye. Több mint tízezer kataszteri holdat

juttatott a földművelésügyi miniszter rövid hat hónap alatt kisemberek kezére, ami bizonyára csak azt a ténytet támasztja alá, hogy a birtokpolitika, mely kezdeményezéseket támogat, külön törvény nélkül is áldásos tud lenni.

Ámde a kormányzati birtokpolitikai ténykedésen kívül nem állott be a szűnet a magánkevényesség terén sem. Az Országos Földhivatal Intézet legutóbbi jelentéséből látjuk, hogy a mezőgazdasági kisüzemek száma az elmúlt esztendőben ennyire az intézetnek közvételével is jelentősen növekedett. Tizenötezer kataszteri hold felparcellizálásáról számoló be az intézet jelentése, amelyek során 2500 nál több család jutott földhöz. Átlag egy családnak részeseése nem több ugyan hat kataszteri holdnál, ha azonban leszámlítjuk az apróbb hozzávásárlásokat, a szőlő és beltelkeket, valamint a kisebb kertü gazdaságokat, akkor az új kis mezőgazdasági üzemek általában az holdj nagyobbaknak becsülhetők. Vagyis akkoraknak, amelyek üzemek megfelelő helyeken és megfelelő értékesítési viszonyok között már biztos alapjai lehetnek egy földművelőcsalád megjelésének.

De ezeken a földhözjutásokon kívül is élénkség volt észlelhető az elmúlt évben a birtoaszervezések terén. És pedig nemcsak a vásárlások, hanem a bérletek száma is emelkedést mutat. Maga az Országos Földhivatal Intézet tízezer kataszteri holdat juttatott kisbirtokok és egy-egy parcella átlag öt holdat tett ki.

A földbirtokpolitikai műveletek tehát országsszerte folyamatban vannak. A kisemberek vállalkozási készsége, bizonyára az értékesítési viszonyok javulásának hatása alatt is fokozódott. Minden remény megvan tehát arra, hogy a telepítési törvény végrehajtási utasításának megjelenése után, — ami rövid időn belül bekövetkezik, — még élénkebbé válik a nemzet földjének mozgása és az a folyamata, amely az egészséges kis mezőgazdasági üzemek számát hivatott növelni.

## A földhöz és házhelyhez juttatottak terhének újabb könnyítése.

Mint általában az ország minden részében, úgy Cellőmőkön is az 1920. évi XXXVI. törvények által földhöz és házhelyhez juttatottak már évek óta szűvés és kártató küzdelmet folytatnak a juttatott földek és házhelyek terheinek igazságosabbá tételre, illetve könnyítése érdekében. A meg-megújuló panaszok, újságcikkek és parlamenti felszólalások következtében az előző kormányok tették is némi módosításokat és terhecsökkentéseket, de ezek az egyre súlyosbódó megjelés és megvalósított viszonyok következtében úgyszólván a semmivel voltak egyenlők, miert is a Darányi-kormány most egy újabb nagyjelentőségű rendeletet bocsát ki, melynek tartalma a kö-

kamatot lehet a földhözjutott terhére felszámítani, az ezenfelül teljesített fizetést javára kell elszámolni.

Az 1936. év végen mutatkozó tartozást a földhözjutott 1937. január 1-től számított negyvenhét éven évi 4 százaléknak megfelelő 3 százalékos kamatot és 1 százalékos tőkétörlesztést magában foglaló részletekben törleszti.

Aki eddig használati díjat fizetett, az az 1937. évben még nem köteles tőkétörlesztést fizetni; elemi csapás alapján, vagy egyéb méltánylat érdemlő okból későbbi években is kérni lehet a tőkétörlesztési kötelezettség felfüggesztését. A gyermekek számához képest, valamint elemi károk esetén az évi szolgáltatás hivatalból mérséklendő.

2.) A házhelyeztuttatottak a megváltási ár bírói mérséklését kérhetik, 20 százaléknál nagyobb aránytalanság alapján.

A pénzügyi lebonnyoltásba bevont földekből és a vagyonváltásföldekből házhelyeztuttatottak közül a hadirokkantok, hadözvegyek, hadiárva és azok, akik arany vagy ébés vitézségi érmet kaptak, 25 százalékos engedélyben részesülnek. A hátralekies tartozásokból az ilyen ingatlanokból házhelyeztuttatottakat is ugyanolyan engedélyment illeti meg, mint a földhözjutottakat, az 1929—36. évekre járó évi 3 százalékos felüli fizetést az ilyen házhelyeztuttatottaknak is javára írják.

## A jánosházai iparosság nem akar a celli ipartestületbe olvadni.

Mint ismeretes, az új ipartestületi törvény értelmében a törpe ipartestületek meg kellene olvadniuk a nagyobb ipartestületekbe, amelyek a törvény jogerőre emelkedése után, október elsejével az eddiginél jóval is nagyobb jog és hatáskörrel lesznek felruházva. Két héttel ezelőtt hírt adtunk arról is, hogy Horváth Kármán dr. alispán olyan irányú intézkedést tett, hogy a jánosházai ipartestületnek is meg kell szűnnie, illetve október 1-vel beleolvad majd a cellőmőkli ipartestületbe. Az alispán kihallgatáson fogadta ebben az ügyben Hukhold István cellőmőkli és Sikos István jánosházai ipartestületi elnököket, hogy a beolvadás részleteit velük letargyalja.

Sikos István jánosházai elnök az alispáni audencián a beolvadás ellen semmi panaszt vagy kifogást nem emelt, így azt lehetett gondolni, hogy a két testület egybeolvadásának ezzel a járási ipartestület megalakításának nem lesz ezután már semmi nyilvánosabb akadály. Az egybeolvadás híre azonban annál nagyobb meglepetést keltett Jánosháza iparossága körében s ezért vasárnap, majd szerda este az előjáróság Dobson Antal iparházi biztosi vezetésével gyűlést tartott, amely elhatározta, hogy a tervezet végrehajtása ellen memorandumot fordul mind az alispánhoz, mind az ipatügyi miniszterhez és azokat tiltakozása jelűl küldött-séleg is felkéri.

Az 1936. végen mutatkozó tartozást a házhelyeztuttatott általában 25 éven át évi 5.75 százaléknak megfelelő, három százalékos kamatot magában foglaló részletekben törleszti.

Ha a pénzügyi lebonnyoltásba bevont földekből és a vagyonváltásföldekből házhelyeztuttatott építkezési költségen terhel, kérelmére a tőkétörlesztési kötelezettség felfüggeszthető. Szolgáltatásait a gyermekek számához képest hivatalból mérsékelni kell.

3.) A földhöz, vagy házhelyeztuttatott a lebonnyoltást végző szövetkezetnek és a vagyonváltásföldre járó tartozásait bármikor törlesztheti s a rendkívüli tőkétörlesztés után tíz százalékos jutalmat kell javára írni.

4.) Az új kötelezettségek összegeinek egyénienkénti kiszámítását az eddigi szolgáltatásokat kell teljesíteni s ha ezeket legalább az 1937. január elseje utáni időre teljesítik, kimezditésnek nincs helye.

Természetesen a fenti rendelet a budapesti napilapok közlése nyomán már tudomására jutott a cellőmőkli érdekelteknek, akik, mint értesültünk, még az újabb könnyítéseket sem nyugosznak meg, hanem a követeléseiket fenntartják oly irányban, hogy a volt apátági földekből juttatott házhelyek után fennálló terhek hozzászámolva egyes arányba a szomszédos, jóval is alacsonyabb megváltási áron juttatott házhelyek értékével és terheivel.

A jánosházai iparosság az egybeolvadás ellen azt hozza fel indokul, hogy a jánosházai ipartestület vármegyében a községgel együtt a legregibb, elmúlt 52 éves, tehát idősebb mint a cellőmőkli. A tagjai létszáma sem marad alatta a cellőmőklinek (289:268), azoknál, amióta fennáll, minden külső támogatás és segítség nélkül deficitmentesen fenntartotta magát, a működése ellenoha nem merült fel panasz, sőt az ügyvezetést a felsőbb hatóság részéről mindig dicsőítő elismerésben részesült.

A fenti indokokon kívül beolvadás esetén a jánosházai iparosokat az az óriási sérelem éri, hogy tanonszerződéses, szabadítás, segéd ki és bejelentés, vizsgáztatás, kontárkárden, panasz, sérelem vagy bármily csekély ügyben is, — amelyeket ezideig odahaza pár perc alatt elbíráltak intézni, ezután majd Cellőmőkire lesznek kénytelenek utazni, ami minden alkalommal legkevesebb 3—4 pengő kiadást és egy-egy felnapit időszerűséget jelent.

Iparosaink figyelmébe. Felhívjuk az érdekelteket iparosok figyelmébe, hogy amíg a sarvári mestervizsgáló bizottság felállításához az illetékes hatóságok engedélyt meg nem érkezik, addig a szombathelyi mestervizsgáló bizottság hatásköre — a községi szababírói kirendeltség kivételével — az egész vármegye területére kiterjed.



# Aki szépe és jót vár

az életől, keresse a reménységet, hajszolja a szerencsét! Egy elszá-  
lasztott pillanatot nem pótolhat semmi  
Április 10-én kezdődik az új osztály-  
sorszájak.

A nyerevények összege több  
mint 9 és fél millió P., melyet kész-  
pénzben fizetnek ki. Már egy sors-  
jeggyel szerencsés esetben 700.000  
pengő nyerhető. jutalom 300.000 P.,  
főnyerevény 60.000 pengő, aranyló-  
vált 100.000, 70.000, 55.000, 50.000,  
45.000, 40.000, 35.000, 25.000 pengő  
stb. Nyeresi esélyek tekintetében az  
összes sorsjátékok élén áll.

Ezen körülményben és a feltétlen  
megbízhatóságában leli magyarázatát  
ezen intézmény napról-napra foko-  
zódó népszerűségére. — A sorsjegyek  
árai egész 28. fél 14. negyed 7, nyolc-  
ad 3 1/2 pengő. Rendeljen meg ma  
egy sorsjegyet avármelyik fővárostól-  
nál, fizetni van kifejezetten  
bázas előtt.

## A Vasutas Kör közgyű- lése.

A cselekményi Vasutas Kör a  
mult vasárnap délután tartotta évi  
rendes közgyűlést Halász Gyula ál-  
talmazónok elnöksége mellett. A gyű-  
lésen a MÁV igazgatóságát Polgár  
István dr. tanácsos, miniszteri biztos  
képviselte és ugyancsak jelen volt:  
Sándor Zsigmond műszaki tanácsos,  
Miskolc; Béla István: és Vigh Lajos  
szertartások is.

Halász Gyula tartalmas és ne-  
mes gondolatokkal átitatott megnyitó  
beszédében több megértésre és ösz-  
szetartásra hívta fel a tagokat, majd  
szóval megállapította, hogy a fal-  
tal, akir vasutaság teljesen távol  
tartja magát a kör életétől, a székház-  
tal újszólva csak az idősebb nyug-  
díjazás látogatják és így a tagok  
szama állandóan csökken. Egyben  
bejelentette, hogy a kifizetések szerint  
a nagyközség v. zsetékos ingyen át  
engedi a vasutaság részére a székház  
telkét és hogy a nyar folyamán a kör  
egy imponáló ünnepség keretében  
kivánja megtartani a fennállásának  
tizéves jubileumát.

H-rvay Károly titkari beszámó  
lójában örömmel állapította meg, hogy  
az 1927-ben épített székház után  
fennálló 25 436 pengő tartozásból a  
Kör lassanként már 22.074 pengőt  
felőrlelt, ami részben annak is  
köszönhető, hogy a vasutaság segí-  
ségére siető résztvevő közönség egy  
része nagylelkűen a kör javára le-  
mondott a jegyzett és befizetett ösz-  
szégek visszatérítéséről. A nyomozott  
váltás tehát a kör feje fölül állt,  
amit Pethő Imre pénztáros beszámó-  
lója is csak alátámasztott. Annál  
szomorúbb volt azonban Kovács Sándor  
könyvtáros jelentése, mert abból  
kiderült, hogy a kör közel 800 köte-  
tes és amellett értékes könyvtára  
iránt nem valami nagy érdeklődés  
mutakozott eddig. A mult évben is  
mindössze 54-en adtak a kultúra  
oltárának.

A felmentény megadása és a  
nyerevények megadása (2000 P. teljes,  
ugyanannyi bevétel) elfogadása után  
rövidleg tisztújítás következett. Úgy-  
vezető elnök lett: Dátán Sándor,  
jegyző: Szánthó Zoltán, számvizsgál-  
ók: Körövy Róbert, Birkás Gyula és  
Füzes István. Választmányi tagok:  
Vigh Lajos, Fülöp József, Németh

János, Koczor Lajos, Udvardy Mihály,  
Csizmadia Lajos, Boromissza Károly  
és Szegedvári Ignác. Pótlagok: Sárközi  
József és Matyas József. A gyűlés  
Simon Károly ny. altiszt közreműködésé-  
vel megválasztotta is jóváhagyta.

Az időhíványok során Halász  
Gyula előző szópavakban közönte-  
tet mondott Polgár István dr. tanács-  
osnak, azért a 9 évi odaadó és fá-  
radtságos munkájáért, amelyet mint  
miniszteri biztos a kör érdekében  
kifejtett. Halász Gyula javaslatára a  
gyűlés Polgár István dr.-nak egyhang-  
gú lelkesedéssel jegyzőkönyvi köszö-  
netet szavazott s egyben a kör örö-  
pós díszlajzává választotta. Az ünne-  
pélyes keretek között átadott gyönyörű  
oklevél átvétele után Polgár István  
dr. meghatottan mondott köszönetet  
a nem várt kitüntetés bizalmáért s  
egyben fogadalmat tett arra, hogy  
ezután is minden tőle telhető elkövet  
a cselekményi vasutaság érdekében.

A szép ünnepi aktus után még  
Csoknyay József ny. pályamester tett  
a kör felvirágoztatása és sikeresebb  
működése érdekében több megérte-  
mélés a gyűlés Halász  
Gyula előző zárószavaival véget ért.

## H I R E K.

### Nagyheti istentiszteletek.

Az apátság templomában:

Virágvasárnap: reggel 8 és 7  
órákor csendes szentmise és gyón-  
tatás. 8 órákor orgonás mise, 10  
órákor pedig barkaszentelés. Utána  
nagymise — a Passió éneklésével. Jézus  
szerepelt: Dombay Alajos dr. járásibíró  
énekl. Délután 3 órákor szentbeszéd  
és keresztúti ajátosság Este 7 órákor  
Ad m. Laszlo, a szombathelyi Szalai  
Intézet igazgatója lelkiigakorlatos  
szentbeszédet mond az összes hívők  
részére. Utána rövid ajátosság.

Hétfőn, kedden és szerdán:  
reggel 6 órától 8 óráig szentmisék  
és gyónatás. Este 7 órákor lelkiigya-  
korlatos szentbeszéd, utána ajátosság.  
Kedden és szerdán délután 5 órától  
7 óráig gyónatás.

Nagycsütörtökön: reggel 6 órától  
8 óráig szentmisék és áldoztatás. 8  
órákor ünnepélyes nagymise és közös  
szentáldozás. Utána az Oltáriszentesség  
átvitele a Szent Anna oltárhoz, majd  
az oltárok megfosztatnak a disztkől.

Nagypénteken: reggel 8 órákor  
ünnepélyes szertartások a Passió  
éneklésével és csónka misével. Az  
Oltáriszentesség kitétele a szentsírra.  
Utána szentbeszéd. Délután 3 órákor  
oltáregyleti imádság, Jeremiás siral-  
maival. Énekel: Dombay Alajos dr.  
járásibíró. Este 6 órákor szentség-  
éltétel.

Nagyszombaton: reggel 6 órákor  
szentség-kitétele a szentsírra. 8 órákor  
keresz: vizszentelés, utána ünnepélyes  
nagymise. Este 6 órákor feltámaszti  
körmenet.

### Az evangélikus templomban:

Virágvasárnap: délelőtt 9 óra-  
kor istentiszteletet tart Molnár Rudolf  
theológus az iskolagyermek és  
konfirmánsok részére. 10 órákor  
istentisztelet: Bácsai Sándor lelkész.  
Este 8 órákor vallásos est az ifjúsági  
otthonban.

Hétfőn, kedden, szerdán és csüt-  
örtökön este 6 órai kezdettel soroz-  
atos nagyheti előadások. Hétfőn: La-  
katos György segédlelkész, kedden:  
Bácsai Sándor lelkész; szerdán: La-  
katos György segédlelkész, csütörtökön  
pedig: Bácsai Sándor lelkész tartja az  
előadásokat. A csütörtök előadást  
este 7 órákor úrvacsoraszítés követi.

Nagypénteken: délelőtt 8 órákor  
ifjúsági istentisztelet; Lakatos György  
segédlelkész. 10 órákor istentisztelet:

Bácsai Sándor lelkész. 11 órákor úrva-  
csoraszítés. Este 6 órákor nagyheti  
előadás: Bácsai Sándor lelkész.

Nagyszombaton: este 6 órákor  
nagyheti előadás: Lakatos György  
segédlelkész

### A református templomban:

Szerdán este 6 órákor úrvacsora-  
előkérdő istentisztelet. Nagypénteken,  
húsvétkor és húsvéthétfőn a szokott  
időben istentiszteletet lesznek. Az  
utóbbi két napon úrvacsora-  
osztás-eal.

Március 15-i ünnepélyek. A  
szokásosok híján Cselekményi hazafias  
körönnege az idén is méltó keretek  
között áldozott az 48-as hőseink  
emlékének. Hétfőn mar kora délelőtt  
az összes középiskolák nemzeti  
szentim. foglaltatott a hívők tavaszi  
szél, az összes felekezetek templo-  
maiban pedig ünnepi istentiszteletek  
voltak tartva, amelyeken a hivatalok  
és társadalmi egyesületek népes kül-  
döttségek, az iskolák összes növendé-  
kei és a hívők nagy serege vettek  
részt. Az istentiszteletek után az  
iskolák hazai ünnepélyeket rendeztek  
bírók és kiadós műsorral. A polgári  
iskola ünnepélyét Eteleky Lajos  
tanár szép gondolatokkal átitatott  
beszédje tette felemelővé. — A nagy-  
község iskolánkénti népművelési bi-  
zottsága délután 5 órákor a polgári  
iskola zsulolásig tartó tornatermében  
rendezte meg a hazafias ünnepélyét.  
A több mint 700 fnyi közönség  
előtt lepergő műsor keretében Lajta  
Tivadar vezetőjegyző mondott em-  
lékbeszédet, míg a leveinte zenekar,  
róm. kath. egyházi egyestkar és a  
vasutas dalárda szebbnél-szebb zene,  
illetve énekeszakkal működött közre.

— A cselekményi köng. izr. ifjúság  
este 8 órákor rendezte meg a magas  
bírójú ünnepélyét. A zsulolásig tartó  
tornában Wittmann János a Neme-  
zeti dal szavaltá el hatáskelendő,  
Klein Marton pedig magyar irredenta  
dalokat adott elő nagy sikerrel. Bettler  
László ünnepi beszéde után még  
Deutsch Lenke szavalt, majd a műsor  
utolsó számaként az ifjúsági csoport  
műkedvelői az »Esküszünk« című  
hazafias jelenetet mutatták be Ger-  
Endre kiadó rendezésében.

Jandl Bernardin apát beteg-  
szabadságon. Jandl Bernardin d-  
mölki apát megrognált egészségének  
helyreállítása céljából kedden Bal-  
tonfűre utazott előreláthatóan hossz-  
szantartó utókorára.

Gerlits Elek dr. gyászja. Lap-  
zartakor értesültünk, hogy penteken  
éjjel Mőger Istvánné sarvart lakos  
hosszas betegség után elhunyt. A  
megpogdoltban Gerlits Elek dr. fő-  
szolgabíró az anyasat gyászolja.

Cselekményi jubileumi ezüsti-  
daja. Cselekményi öse, Kiscelli 150  
évvél ezelőtt, 1787-ben alakult át  
közösség és választotta meg első  
előjáróságát, valamint képviselőtes-  
tületét, mert addig az alig 30 házból  
míg új település a dömölki apát  
urasága alá tartozott. Az első köz-  
ségbíró 1787. október elsejétől a

következ Lipót n. pang terjedő időre  
választották meg: Patzold Mátyás  
ácsmester személyében. Kiscelli, illetve  
Cselekményi tehát, mint köz-  
ség, az idén érte meg a 150 ki évfordulóját,  
de egy jubileum is adódik ebben  
az esztendőben. Ugyanis 30 évvel  
ezelőtt, 1907-ben egyezett Kiscelli a  
szomszédos Nemesdömölkkel és sok  
sok vita és pereskedés után felvette  
már Cselekményi nevet. A név miatt  
veszekedtek a cselliek és dömölkiek,  
de egybent az egyesülés után  
újnyomban megindult az alkotó munka.  
Még ugyanazon évben Lőránth Gyula  
vezet 5 jegyző előrelátásból és tetre-  
közösségből kezdetet vette az asfal-  
tozás, fasítás, majd a villanytelep  
felállítás, ami által Cselekményi meg-  
szapta a mai csinyt és község be-  
szaladt a modern nagyközségek sorába.  
A harmadik jubileum a nagyközség  
lakosságának zömet, éltető erejét, a  
vasutasagot érdekli. Ugyanis 10 évvel  
ezelőtt, 1927-ben alakult meg a csele-  
kményi Vasutas Kör, amelynek mult  
vasárnap közgyűlése már tervbe  
vette a jubileum megünneplését. Resz-  
sönrőkről helyesnek tartanánk, ha a  
lent három jubileum egy-napon, köz-  
ös érvel, minden társadalmi réteg be-  
vonásával lenne megtartva, mert ebben  
az esetben mind befelé, mind kifelé  
nagyot és szépet lehetne produkálni.

Vasutas áthelyezések. A Máv.  
üzletigazgatóság Szécs Gyula altisztet  
Cselekményi Tapotcára, Csajbók  
Sándor altisztet pedig Tapotcáról  
Cselekményi: helyezte át.

Pénzügyi áthelyezés. A szombathelyi  
penzügyigazgatóság Potlyondy  
László m. kir. penzügyi fővizgatót  
Cselekményi Vasarra, vitéz Bartha  
Daniel fővizgatót pedig Vasvarról  
Cselekményi: helyezte át szolgálat-  
tételre.

Vallásos est. Bácsai Sándor er-  
lelkész csütörtökön a csornai ev-  
gyülekezeti vallásos estjén ének-  
dekládés mellett előadást tartott.

Gazdák alakult Egyházashe-  
lyén. A mult hét folyamán megala-  
kolt az egyházashegyi gazdákör,  
amely már 40 tagot számlál. Az új  
gazdákör elnökévé Magyar János,  
esperes plebanost választották meg  
egyhangúlag.

Elkészlet a Mesteri-Jánoshegyi  
út. A mult évi programból kimaradt  
Mesteri-Vásárosmiske—Kemenes-  
pölna—Köcsk—Egyházashegye és Já-  
nosháza közötti út kiépítése döntő  
stadiumba jutott. Kedden délelőtt  
ugyanis Vásárosmiskén az érdekel-  
tegyűlések bevonásával értekezlet  
volt tartva, amelyen a vármegyét  
Héjj Gyula főmérnök képviselte. Az  
értekezlet után a bizottság elfogezta  
a helyszíni bejárást is így az ülepítési  
munkák a Mesteri—Vásáros-  
miske—Kemenesapölna és köcski  
szakaszon a közeli napokban megke-  
zdődnek. A Köcsk—Egyházashegye—  
Jánosháza és kelédi utaknak kiépíté-  
sére körülbelül majd csak az őss  
folyamán kerül a sor.

Kemenesalja közegészségügyi  
körének megszervezése. Az eddigi

## Balla István műköszörüs és csornaykésztő, Sárvár.

Ha olloját, boretváját, hajnyíróját, lőnyíróját garau-  
tálva, jól akarja éleztetni, úgy keresse fel műhelyemet  
Mária Terézia-utca 3.

Kellemesen, jól, csakúgy szótornyó-  
sátt nyaralhatunk, ami  
belyen előér és a nagy melegben a szabadban hűsölhetünk alatta.  
Akinak még nincsen, az vegyen nálam, ahol a legkisebb és legártó-  
sabb szótornyóknak nagy választék van.

Régi kertimnyő vásárlást megvesznek, vagy pedig újakra  
felcserélek!

**Balla István műköszörüs  
és csornaykésztő, Sárvár.**  
Ha olloját, boretváját, hajnyíróját, lőnyíróját garau-  
tálva, jól akarja éleztetni, úgy keresse fel műhelyemet  
Mária Terézia-utca 3.  
Kellemesen, jól, csakúgy szótornyó-  
sátt nyaralhatunk, ami  
belyen előér és a nagy melegben a szabadban hűsölhetünk alatta.  
Akinak még nincsen, az vegyen nálam, ahol a legkisebb és legártó-  
sabb szótornyóknak nagy választék van.  
Régi kertimnyő vásárlást megvesznek, vagy pedig újakra  
felcserélek!



A hadirokkantak figyelmébe. Mint ismeretes a hatóságok selejtes kincstári lovakkal bocsátottak a hadirokkantak rendelkezésére. A lovak igénylése azonban oly nagy méretű, hogy a kérelmek a hatóság nem tud eleget tenni. Természetesen a már beérkezett igénylések előjegyzésbe vétettek, de az igények csak a rendelkezésre álló állomány figyelembevételével lesznek kielégíthetők. Az újabb kérelmeket a hatóságok már nem veszik figyelembe.

Vasvármegye kavicszükségletének ellátására hirdettetett verseny-tárgyalás során a vármegye közigazgatási albizottsága a szállításból 1863 vagyon fenntartási kavicsot és 250 vagyon hengerelési könyvet 113.118 pengő erejéig a sághelyi bazaltbányából, 215 vagyon kavicsot 15.600 pengő erejéig pedig a sümegi bazaltbányából rendelt meg. A kavicsanyag kifuvározására beérkezett ajánlatok felett is döntött az ártügyi bizottság. Kemesbaján a cellidömölki körzetben Schöntag Márton cellidömölki fuvaros 1765, az alsóvári körzetben ugyancsak Schöntag Márton 1041, az ostffyászfonylaisban Molnár László hegyfalui fuvaros 3153, a magyargencsiben ifj. Horváth Janosné és Mikó Lajos királykúti fuvaros 2451, a kissomlyói körzetben pedig Csupor Ernő sarvári fuvaros 7012 pengő értékben kapott szállítási megbízatást.

Hány éves a tolvaj felirónó? Madarász Teréz kavaház felirónó a múlt évi folyamán a cellidömölki Központi kávéházban, ahol alkalmazva volt, ellopta utódjának több fehérneműjét. Körözést adtak ki ellene e ennek alapján pár héttel ezelőtt sikerült is Sopronban elfogni. Kedden vonta felelősségre a szombathelyi törvényszék, ahol kiderült, hogy a felirónó már többször volt büntetve. Közben kétszer is két és fél évi fegyházra. A leány életkorának megállapítása azonban egy kis vitára adott alkalmat. Madarász Teréz ugyanis azt állította, hogy 25 éves, az iratokból pedig kiderült, hogy 36. A leány azonban ragaszkodott a 25 évhez és csak akkor egyezett bele a 36 évbe, amikor a bíróság felvilágosította, hogy életkorának megállapítása sok időt vesz igénybe és addig fogva tartják. Egyebeként a lopást nem ismerte be, mert szerinte véletlenül vitte el a kollégája fehérneműjét. A bíróság bizonyítást rendelt el és egyben védőt rendelt ki részére, mert a leány bűne a sok büntetés után nagyon súlyos elbírálásra alá esik.

Az őszibarackfak metszését ismerteti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a szőlő idejé speciális metszéséről, az öntözhető gyümölcsösökről, a legelőszőlő virágalantokról, a gyümölcsfak tavaszi permetyezéséről, a dió vetéséről, a levéltrétek mostani irtásáról stb. A dűsan illusztrált, színes gyümölcsképet is közöl két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium) egy alkalommal lapunkra való hivatkozással díjtalanul föld utatványozmatot.

A tűz katonái. A budapesti tűlpoltóság bűnművelés pontos munkájának titkairól lebentti fel a leplet a pompás illusztrációkkal tarkított cikkben Tolnai Világiapja, mely gazdag tartalommal és nagy terjedelemben most jelent meg. Az érdekes cikkek dű sorából kiemelkedik még: A balkezes ösztöndíj, az angol rendőrköz gaztréningje, a zardas a cinkporkolban, Card mesterdetektív legújabb bravuros nyomozása, Tom Exter, a híres gázgázter budapesti kalandja. A történelmi kulisszatáncokból, a császár

szár Öngyilkosság stb. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül nagyszírdő folytatásos regényt és közel száz kötet talál az olvasó a népszerű képeslapban, melynek ára 70 filler.

## Sport.

ZTE—SBSE 5:0 (0:0).

Bajnoki.

Zalaegerszeg.

A mérkőzésről a „Dunántúli Sport Újság” zalaegerszegi tudósítója a következőket írta: — Külön meglepetés volt a pompásan feljavult banyacsapat hatalmas formajavulása. Pompás játékkal teljesen egyenrangú ellenfele volt a bajnokjelölt ZTE-nek.

— Pedig a körülmények nagyon szerencsétlenül alakultak. Már a 3. ik percben Horváth karja kifémmodott s így végig 10 emberrel játszott a banya. Még Pukler és Papai porzó kapufalövései csökkentették az SBSE esélyeit, amely a szünet után 6-sze is roppant s így a kitűnő, több új játékosal felérőített ZTE ez ugyancsak megsérült Csercsics kapus mellett könnyen szerezte góljait.

Jók voltak: Bacsa, Szép, Varga, illetve: Góczy, Zsiray, Papai és az első félidőben Csercsics.

Egyéb eredmények: SzFC—Haladás III. 3:1, Kínizsi—Tapolca 2:2, Keszthely—ZSE 3:1, Körmen—SzSE II. 2:1.

A bajnokság állása:

1. SzFC	13	13	—	69:9	26
2. ZTE	13	11	—	24:19	22
3. Kínizsi	11	8	1	26:12	17
4. KTK	13	8	—	50:34	16
5. CVSE	11	7	—	43:17	14
6. MZSE	13	7	—	6:17:26	14
7. SzSE II.	11	4	—	7:18:30	8
8. Tapolca	11	3	1	7:11:33	8
9. P. Vas.	12	3	2	7:16:46	7
10. Keszthely	12	3	—	9:10:35	6
11. Sághely	12	1	2	10:10:43	4
12. Vasutas III	11	—	2	9:12:51	2

CVSE—Ajkaí USO 4:1 (1:1).  
Barátságos. Vezette: Neubrunn.

A vendég tvegyári csapata az első félidőben teljesen egyenrangú ellenfele volt a hont pályán játszó vasutasnak, sőt a 7. percben Pernyesz révén még a vezetést is megszerezte. Később a CVSE mindjobban feljavult, a csatársora több szép támadást vezetett, de az egyenlítés csak a 34. percben született meg. Sülle góljából, a második félidőben azonban már végig a CVSE uralta és csak az ABSO szívesen védekező és jól tömörülő védelmének köszönhető, hogy Osvath. Fülöp és Vágvölgyi gójaival 4:1-re megszűnt a végeredmény.

Jók voltak a CVSE lög: a közvetlen védelem, továbbá Egervári, Vágvölgyi és Budai.

Mal műsor:

A CVSE ma délután a csatársor-tengelyében Péntektel megerősítve Tapolcán játsza az idej első bajnoki mérkőzését. A TVSE odahaza mindenkör veszélyes ellenfél volt s így csapatunknak a pontokért nagyon meg kell küzdenie. A mérkőzést: Fritz vezeti.

Egyéb bajnoki mérkőzések: Haladás III.—SzSE II., SzFC—KTK, Keszthely—P. Vasutas, ZTE—Kínizsi, SBSE—Celli Levente.

A szabadsnapos SBSE egy könnyű mérkőzést játszik délután fél-4 órai kezdettel a jó erőkből álló és megerősített levele csapatával.

Asztali teniszverseny. A cellidömölki ev. ifjúsági egyesület a múlt

## Ültessen gyümölcsfát!

Jutányos áron beszerezhető betegségmentes fajta azonos gyümölcsfacsemeték, bokorrózsák, diszcserjék stb.

## Seregély Béla

faiskolájában

u. p. Pápa

Borsosgyőr

Ár és fajtajegyzéket díjtalanul küld. Állami felülvizsgálat. Faiskola szöv. tagja.

vasárnap azei asztali teniszverseny rendezet, amely a következő eredményeket hozta: férfi egyéni verseny: 1. Bácsi Sándor, 2. Bogar Béla, 3. Hubert Ferenc. Női egyéni: 1. Vajda M., 2. Finta M., 3. Molnár A. Férfi páros: 1. Bacsi—Moriz, 2. Bogar—Hubert, Női páros: 1. Vajda M.—Finta M., 2. Oswald I.—Molnár A. Vegyes páros: 1. Bácsi—Vajda, 2. Góczy—Molnár. — Ma délután: 3 órakor ugyancsak az ev. ifjúság rendezet meg: •Cellidömök—Szombathely• keresztény ifjúságának válogatott asztali teniszversenyé. Az egyesület és a sport barátait szívesen látja a rendezőség.

## Apollo Hangos Mozgó

Felelős vezető: Wittmann Andor  
Cellidömök.

Március 20 szombat, 21 vasárnap.

Charles Chaplin a legjobb filmszínész kitűnő vígjelmje.

## Modern idők

Egy ügyefogyott kisember keresztshadjaraja a egy falka kegyért és egy cseppnyi boldogsáért.

Nagyszíri kiegészítő és Híradó. Előadások kezdete: szombaton este fél 9 óra-ór, vasárnap délután 2, 4, 6 és este fél 9 órakor.

Március 24 szerda, 25 csütörtök. Filtres helyarak. Ketten egy jeggyel.

ZORO és HURU két órán szüntelen kacagató kitűnő filmje.

## A cirkusz hősei

Szerepének még: Hans Moser, Leo Slezak, Hajmássy Ilona, Adele Sandrock és Rólf Wanka.

Pazar kiegészítő és Híradó. Előadások kezdete: szerdán este fél 9 órakor, csütörtökön este 6 és fél 9 órakor.

Helyarak: —Ünnepnap, szombaton és vasárnap: Tálalásszék 100, páholy 80, fenntartott hely 60, I. hely 40, II. hely 30 és gyermekjegy 20 filler. Szerdán és csütörtökön: Ketten egy jeggyel. Tálalásszék 120, páholy 100, fenntartott hely 70, I. hely 50, II. hely 30 és gyermekjegy 20 filler.

## Szőlőoltványok

sima és gyökere vesszők, Afus Aif és Mathiasz különlegeségek, valamint gyümölcsfák megbízható beszerzési helye.

Szabó Gyula szőlőtelepe Gyöngyös.

Kérjen arjegyzéket.

Rheuma, köszvény, csusz, schiaszületi fájdalomt gyógyíttassa Budapeston a

## HUNGÁRIA FÜRDŐ

törkölyfürdőjében

VII. Dohány u. 44. Orvosi felügyelet Olcsó pauszárak. Ellátás és szobák-ról gondoskodnak az épületben levő Continental Szállóban. Ismeretét küldönc.

## Kölcsönkönyvtár 3000 Cellidömölkön

köteles kölcsönkönyvtáramst a Wesselényi utca 1. szám alatti lakasom megnyitottam. Havi 1 P kölcsön-díjért hetenként háromszor cserélhet úgy a magyar, mint a világirodalom classicus modern műveiből.

Kemény Klári.

## 1 drb. ártán, idomított Dobbermann-féle KUTYA

azonnal, olcsón eladó Baross Imréné! Cellidömök.

Díszes, faragott, keményfából készült

írásztal 9 fiókkal azonnal olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Betonnak való fehér kavics, éles homok

akár az egész terület kitermelésre, akár pedig köbméterenként eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

## Ingatlan adásvétel

Csoknyay József földművelésügyi miniszter által engedélyezett, törvényes karotek közt működő ingatlanforgalmi irodája (Cellidömök, Arpad utca 18) foglalkozik családi házak, bérházak, villák, garázsházak, mindenféle üzletházak, szállók-vendéglők és egyéb házasságátlan adásvételével. — Nagy és kisbirtokok, szőlőbirtokok (Sághygyen, Somlón) és egyébűti, ugyancsak bérlete és eladása. — Aki eladói, venni akar, holynon eselszik, ha törvényesen működő ingatlan közre-ítitő irodával bonyolítja le ügyét, mert megóvja magát esetleges felevezetőktől, becsapásoktól.